

首批二代身份证十年到期需换证

本报讯 2005年至2008年我国基本完成第二代居民身份证的换发。进入2018年，当年申领的10年有效期第二代居民身份证将要过期。民警昨日提醒市民，要在有效期满前三个月内及时换领身份证。

市公安局相关负责人表示，居民身份证过了有效期

就是无效证件，将对居民在社会生活中行使权利、办理其他证件及日常生活造成不便。提醒广大市民注意查看身份证有效期，在有效期满三个月内提前换领身份证。年满16周岁市民请及早申领身份证，并妥善保管，不要影响考试报名使用。

据介绍，在我市居住的

群众可持户口本、即将到期的身份证到各县市区公安局身份证受理点申请办理，首次申领、期满换领身份证收费20元，丢失补领、损坏换领身份证收费40元，市民申领身份证18个工作日后可到受理点领取新身份证，身份证办理进度可关注邢台公安微信公众号实时查询。(胡玉生)

2018年春运火车票开售，邢台前往各地的车票充裕

本报讯 根据安排，2018年春运自2月1日开始，3月12日结束，共计40天。1月3日16时，邢台旅客可通过网络(12306网站)、电话(95105105)和手机客户端(铁路12306)预订车票，火车票网络和电话订票预售期依然为30天，比火车站及代售点早两天。同时，个别列车预售时间有所调整，K7737、K7738、K7731、K7732次自列车始发站起，从2月1日开始预售期改为3天。

记者在12306购票网站发现，春运首日车票开售当天，邢台前往大部分地区的车票比较宽裕。“除了广州、上海、成都等地外，春运前

期车票相对好买。”一位经常往返于邢台和上海之间的旅客告诉记者，由于车次少、运力紧张等原因，平日里这些城市某些车次也很紧张。

今年春运期间何时会有购票高峰？车站工作人员介绍，根据往年经验，每年腊月二十三即北方的农历小年开始，春运将迎来春节前出行高峰，抢票高峰也随之来临。

“预计腊月二十七到除夕，即2月12日至2月15日的火车票将抢手，旅客可在1月14日到17日通过互联网、手机等渠道抢票。”车站工作人员介绍，根据时间推算，1月17日和1月18日将分别开

售除夕和正月初一的车票，有出行的旅客早日关注。此外，1月22日和1月23日将分别开售正月初五、正月初六的火车票，购买春节后返程车票的旅客，可在这两天抢票。

每年春运开始前，铁路部门都将根据旅客出行情况增开众多热点方向的列车，并于春运开始前陆续公布，没有抢到车票的旅客还可多关注后续增开的临客列车情况。另外，去年开始，12306网站和手机购票增加一些新功能，如“接续换乘”、微信支付、微信通知等，合理使用这些功能，有助于旅客更好地购票、改签、退票等。(王保忠)

240辆纯电动公交车即将上路

市区公交车进入“100%绿色”时代

本报讯 记者从市公交公司获悉，该公司新购置的240辆纯电动公交车即将投入市区运营。

240辆新车主色调为亮绿色，不但体现了绿色环保，更让人赏心悦目；新车分为140部10米和100部8米两种车型，可以适应市区多种线路运营。

新车还配备了多项先进的技术设备，360°环视系统可以让驾驶员对车辆外部四周全方位无死角的观察，最大限度降低交通事故风险。车厢内部安装了6个监控摄像头，做到了车厢内部全监控。

该车车门行车控制系统，只有关闭车门后车辆才能起步，使乘客乘坐更加安全；PTC水暖系统采用壁挂式散热器，水温高、散热快、底部出风，更符合人体

取暖需求；车内多媒体显示屏，不但可以显示线路运行和到站情况，还可以让乘客在乘坐过程中欣赏丰富的文娱节目，享受“头等舱”的待遇。

近几年，本市逐年加大对公交的支持力度，2014年置换了400部天然气车辆，2015年至今千方百计筹措资金，购置了540辆纯电动公交车。今后，本市公交车辆全部为清洁能源或新能源车，达到100%绿色。

目前首批10辆新车已于2017年12月26日运行于市区26路，其它新车也将陆续上线运行。届时，全市将运行纯电动公交车540辆，市民在享受顺畅舒适出行的同时，也可以感受绿色科技带来的便利。

(麻国栋 华海涛)

市第六届职工职业道德模范评选揭晓

本报讯 日前，邢台市第六届职工职业道德模范评选活动结果揭晓，十家先进单位、20名先进个人获奖。

本届评选活动自今年8月开始，通过对各县市区和各单位所报材料进行严格审核，经过评审委员会考察、评审，最终决定授予河北兴泰发电有限责任公司热控检修分公司等10家单位为“邢台市职工职业道德建设标兵单位”荣誉称号，同时授予“邢台市五一劳动奖状”；决定授予临西县公路管理站王厚云等10名同志为“邢台市职工职业道德模范”荣誉称号，同时授予“邢台市五一劳动奖章”；决定授予河北中煤四处矿山工程有限公司袁盟等10名同志为“邢台市职工职业道德先进个人”荣誉称号。(姚胜勇)

■简讯

本报讯 1月7日，在尚小云诞辰118周年之际，尚小云大剧院在他的家乡南宫市正式奠基开工。

尚小云大剧院坐落于风景秀丽的南宫湖文化旅游风景区的核心区，与中国第一佛塔寺——普彤塔寺隔湖相望，总占地80亩，总建筑面积16000平方米，包括800座的大剧场、小剧场、尚小云纪念馆、文化馆、博物馆等，按照新中式、园林式布局设计，其设计风格典雅而古朴，又有现代园林创意设计的美学色彩。

尚小云是我国著名京剧表演艺术家，京剧四大名旦之一，在近六十年的舞台实践中创造出了“文武并重，歌舞兼长，清新英爽，洒脱大方”的京剧尚派艺术，为京剧的普及和传承起到了推动作用。(牛燕)

本报讯 1月5日，由市残联、市体育局主办的第二届“冰雪河北，快乐你我”邢台市残疾人冰雪运动季，邢台市首届残疾人桌面冰壶比赛在邢州大酒店会展中心举行。当日，来自邢台20个县市区的80名参赛选手在现场进行了激烈的角逐，充分展现残疾人不畏困难、敢于挑战自我、奋力拼搏的精神风貌。(郝德明)

本报讯 即日起，市总工会“送温暖”活动启动。各级工会将会对管理在档的困难职工进行走访慰问，送去冬日里最贴心的关爱。

据悉，送温暖活动的帮扶和走访慰问对象为各级工会在档管理的困难职工家庭(以审核前数据库为准)。对活动期间新发现符合救助条件的困难职工，各级工会将及时建立帮扶档案并落实救助措施。

救助标准：针对管理在档的困难职工，每户300元左右的米面油等生活必需品，另送上一份慰问金，慰问金标准原则上不少于300元。对患大病家庭生活困难的困难职工家庭会适当加大救助力度。(尹彩红)